

# 习近平致电祝贺卡加梅 当选连任卢旺达总统

新华社北京7月23日电 7月23日,国家主席习近平致电保罗·卡加梅,祝贺他当选连任卢旺达共和国总统。习近平指出,卢旺达是中国的传统友好国家。近年来,两国关系快速发展,各领域合作成果丰硕,传统友谊不断深化。我愿同总统先生一道,进一步增进双方政治互信,拓展和深化各领域务实合作,推动两国关系迈上新台阶。

新华社北京7月23日电 7月23日,国家主席习近平致电保罗·卡加梅,祝贺他当选连任卢旺达共和国总统。习近平指出,卢旺达是中国的传统友好国家。近年来,两国关系快速发展,各领域合作成果丰硕,传统友谊不断深化。我愿同总统先生一道,进一步增进双方政治互信,拓展和深化各领域务实合作,推动两国关系迈上新台阶。

# 习近平向第六届中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京7月23日电 7月23日,国家主席习近平向第六届中俄能源商务论坛致贺信。

习近平指出,今年是中俄建交75周年。在双方共同努力下,中俄新时代全面战略协作伙伴关系踔厉前行,两国能源合作日趋成熟、稳定、坚韧,为两国人民带来了实实在在的

利益。站在新的历史起点上,中方愿同俄方一道,持续推动能源领域互利合作,维护能源产业链供应链稳定和韧性,为推动全球能源

产业更加强劲、绿色、健康发展贡献力量。同日,俄罗斯联邦总统普京也向第六届中俄能源商务论坛致贺信。

## 包钢调研自贸区创建工程和综保区重点项目推进情况

本报讯(记者 云静)7月23日,自治区党委常委、市委书记包钢调研自贸区创建工程和综保区重点项目推进情况。

在呼和浩特综合保税区国际贸易中心大楼,包钢详细了解自贸区创建工作,并深入园区运营、产业发展等情况,并深入北特通信、金堡铂钨精炼、放牛食品加工、尚铭汽车、晨广粮油、佰邦科技等驻区企业,认真询问生产经营、进出口贸易情况和发展中遇到的困难,鼓励企业用好保税政策,依托物流便捷、区港联动等优势,不断扩大对外贸易。要求园区提升品质,主动对接企业需求,帮助企业提升经营效益和品牌形象。

调研中,包钢说,自贸区创建工程是首府实现高水平对外开放的重大机遇,要站在落实“打造我国向北开放重要桥头堡”的政治高度,结合党的二十

届三中全会关于进一步全面深化改革的部署要求,加快推进自贸区创建工作取得更多实效。要以制度创新为引领,推动传统产业转型升级和新兴产业发展,谋划好绿色农畜产品、清洁能源、数字经济、航空口岸等呼和浩特特色产业和功能区域的改革重点任务。要以创促建、边创边建,摒弃等靠思想,主动向上争取,大胆试、大胆闯,以高水平对外开放推动经济高质量发展。综保区作为自贸区创建工程的重要组成部分,要持续做大进出口规模,推动中欧、中亚班列提质增效,做强二手车出口、贵金属加工、跨境电商、保税仓储物流等业态。要加大招商引资力度,用贴心的服务把企业引进来,服务好,让企业有钱赚、园区有发展。

市领导曹志及相关部门负责同志参加调研。

## 奋力开创首府全面深化改革新局面

### ——呼和浩特市党政机关、单位传达学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报讯(记者 吕会生 梁静 魏欣 刘艳霞 阿柔娜)7月15日至18日,党的二十届三中全会在北京举行,对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。连日来,呼和浩特市人大常委会、市政府、市政协及各单位第一时间传达学习贯彻全会精神及自治区党委常委会会议、市委常委会扩大会议精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,自觉把改革摆在更加突出位置,结合实际工作推动全面深化改革任务落地落实,奋力书写中国式现代化首府答卷。

7月22日,市十六届人大常委会党组第79次(扩大)会议召开,传达学习党的二十届三中全会精神,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,要把学习好贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,必须深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,围绕中心工作,结合职能职责,狠抓工作落实。要深学细悟全会精神,深刻领会把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证。要精心组织学习宣传贯彻工作,引导党员干部将全会精神与日常工作紧密融合,做到学以致用、用以促学。要立足人大工作实际,坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度,发展全过程人民民主,聚焦首府高质量发展,紧盯群众“急难愁盼”,扎实推进立法、监督等

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

各项任务,为首府奋力开创全面深化改革新局面贡献人大力量。

7月23日,市政府党组2024年第9次(扩大)会议召开,传达学习党的二十届三中全会精神,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,要认真学习领会党的二十届三中全会精神,市政府班子成员要带头学,部门单位要通过理论学习中心组、“三会一课”、专题研讨、辅导讲座等形式学习,让全会精神入脑入心。要贯彻落实好党的二十届三中全会精神,按照中央、自治区党委部署要求,紧密结合各领域、各部门工作实际,针对当前最重大的发展问题、制约发展的最大堵点、老百姓最关注的焦点,认真谋划研究改革措施。要统筹推进好各项工作,盯住主要经济指标、重点项目、年初确定的各项目标任务,用实实在在的工作成绩,检验贯彻落实党的二十届三中全会精神的实际成效。

7月22日,市政协党组召开2024年第30次(扩大)会议,传达学习党的二十届三中全会精神,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,要把学习好、宣传好、贯彻好、落实好党的二十届三中全会精神作为全市政协系统当前和今后一个时期的重大政治任务,迅速掀起学习宣传贯彻热

潮。要持续强化党的创新理论武装,坚持原原本本学、联系实际学、持续深入学,把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,在学习中明方向、找重点、强举措,真正做到用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要围绕进一步全面深化改革推动高质量发展,发挥政协专门协商机构作用,多建可用之言,多聚同心之力,多做助力之事,以双向发力工作实绩助推全会作出的重大决策部署在首府落地见效。

7月22日,市委办公室召开室务会议,传达学习党的二十届三中全会精神,落实市委常委会扩大会议要求,研究贯彻落实措施。会议要求,要深入学习贯彻全会精神,原原本本学、深入全面学、融会贯通学,深刻理解把握进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义、总体要求、重点任务和根本保证。要把学习成效转化为服务推动全市经济社会高质量发展的强大动力,紧紧围绕市委中心工作高水平参谋辅政,高质量督促落实,高标准服务保障。要强化统筹协调,扬优势、补短板,在全面深化改革上走在前、作表率。

7月23日,市委组织部召开部务会(扩大)会议,专题传达学习贯彻党的二十届三中全

会精神,研究部署贯彻落实工作。会议指出,全市组织系统要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,以走在前、作表率的标准抓好学习宣传贯彻工作。要找准服务保障进一步全面深化改革的着力点,充分发挥组织部门职能作用,担当作为、真抓实干,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强组织保障。

7月23日,市委统战部召开部务会会议,传达学习党的二十届三中全会精神,研究部署贯彻落实工作。会议要求,全市宣传思想战线要把学习宣传贯彻全会精神作为当前及今后一个时期的重大政治任务,切实担负起政治责任,及时对照有关要求制定宣传报道工作方案,深入研究细化改革任务并形成落实举措,抓紧抓实理论学习和新闻宣传,广泛开展集中宣讲和社会宣传,深化研究阐释和政策解读,迅速掀起学习宣传贯彻热潮。

7月22日,市委统战部召开部务会(扩大)会议,传达学习党的二十届三中全会精神,研究部署贯彻落实工作。会议强调,全市统一战线要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。各领域要对标对表党中央重要决策部署,找准中心所在、大局所需,围绕完善大统战工作格局,健全铸牢中华民族共同体意识制度机制,健全政协协商制度化平台等改革任务,结合首府工作实际,提前谋划改革举措,为谱写中国式现代化首府新篇章贡献统战力量。

## 呼包鄂硅晶新材料及光伏先进制造业集群 获批内蒙古自治区先进制造业集群

本报讯(记者 宋向华)近日,内蒙古自治区工信厅公布内蒙古自治区首批先进制造业集群名单,呼包鄂硅晶新材料及光伏先进制造业集群获认定。

今年以来,呼和浩特市工信局积极落实《内蒙古自治区先进制造业集群建设行动方案》,立足首府现有产业

基础,持之以恒推动硅晶新材料及光伏产业集群创新发展,助力实体经济,特别是制造业做大做强。目前,呼和浩特市硅晶新材料及光伏产业集群内共有中环光伏、华耀、中环晶体等硅晶新材料企业33家,其中,规模以上工业企业23家,2023年规模以上企业总产值约470亿元。

## 省道311线武川至杨树坝段公路项目 第二合同段路面主体工程完工

本报讯(记者 云艳芳)省道311线武川至杨树坝段公路工程是内蒙古自治区和呼和浩特市重点在建公路项目,是自治区实施的15条“断头路”贯通工程之一。今年以来,在自治区交通运输厅、市委、市政府、市交通运输局和武川县政府的有力推动下,该公路项目建设跑出“加速度”,驶入“快车道”。

进入伏天,骄阳似火,施工犹酣。在省道311线武川至杨树坝段公路项目第二合同段施工现场,沥青摊铺机缓缓前行,压路机紧随其后。随着最

后一车沥青混合料铺设压实,省道311线武川至杨树坝段公路项目第二合同段路面主体工程顺利完工,为10月底全部工程完工吹响冲锋号角。

据了解,该项目主线长约78.8公里,连接线长约20.2公里,全线采用双向四车道一级公路标准建设,设计速度80km/h,其建成通车后将有效改善武川县沿线地区的交通基础设施条件,增强沿线地区的经济联系和人员往来,改善投资环境,促进沿线地区的经济发展,对巩固拓展脱贫攻坚成果和实施乡村振兴战略具有重要意义。

## 呼和浩特经济技术开发区多家企业 荣登自治区级绿色制造示范单位榜单

本报讯(记者 宋向华)近日,内蒙古自治区工信厅公示2024年自治区级绿色制造示范单位名单,呼和浩特经济技术开发区多家企业荣列其中。

此次荣登榜单的企业中,内蒙古大容嘉宾饮品有限公司、内蒙古创维智能科技有限公司、正耐电气股份有限公司、内蒙古大唐药业股份有限公司以及内蒙古世纪呼白酒业有限责任公司被

认定为绿色工厂示范单位,标志着这些企业在生产流程、资源利用和环境保护等方面均达到较高的绿色标准。同时,内蒙古阜丰生物科技有限公司被认定为绿色供应链管理企业示范单位,彰显了其在绿色供应链管理方面的先进性和卓越表现。这些企业的入选,标志着呼和浩特经济技术开发区在绿色制造领域迈出坚实的一步。

## 呼和浩特市扎实推进 住宅专项维修资金启用电子票据工作

本报讯(记者 宋向华 通讯员 李双双)为进一步优化营商环境,提高住宅专项维修资金收缴服务便利性,满足社会对财政票据便捷要求,根据《内蒙古自治区财政厅住房和城乡建设厅关于全面使用内蒙古自治区住宅专项维修资金电子票据的通知》要求,近日,呼和浩特市财政局扎实推进住宅专项维修资金启用电子票据工作。

住宅专项维修资金又被称为房屋“养老金”,与群众生活息息相关。住宅专项维修资金电子票据上线启用,可将过去业主须多处奔波缴费的模式简化为在网上即可办理,同时办事群众还能享受“足不出户”的取票服务。住宅专项维修资金电子票据上线后,将减少纸质票据在领取、运输、打印、保管等环节中人力物力的消耗,进一步避免纸质票据在流转、保管过程中遗失、损毁的风险。

## 消防体验零距离 快乐平安过暑假

为做好困境儿童关爱服务工作,日前,玉泉区民政局组织辖区内部分少年儿童走进玉泉区南二环路消防救援站,零距离学习消防安全知识、体验消防器材装备,在暑期实践中增长见识、提升自我保护能力。图为孩子们在消防指战员的指导下学习消防水枪的使用技巧。

■本报通讯员 丁根厚 摄



## 人人讲安全 个个会应急

## 塞上老街:外“古”内“潮” 活力焕发

●本报实习记者 樊雅璐

肉干等特色小食,霓虹灯广告牌和不可移动文物的标识交相辉映。

“塞上老街是呼和浩特市人流量最密集的地点之一。”玉泉区文旅局副局长李伟介绍,塞上老街是游客特别是青年人的核心“打卡地”,夏季平均每天人流量过万,辐射形成了“四街八巷二十四院”的文化游览街区。

塞上老街加上周边的街区,东西总长约800米,南北宽近400米。老街两侧店铺林立,88处不可移动文物、37个非遗项目和16家老字号赋予老街浓郁的文化氛围。

明清时期,这里曾是塞外最繁华的贸易街市。中原客商将茶叶、丝绸带到这里,用来交易北方游牧民族的牛羊奶

食。驼队、马队在这里交汇,形成了独具特色的民族文化。400年来,塞上老街见证了各民族赓续不断、欣欣向荣的交往交流交融。

外“古”内“潮”是这条老街最大的特点。一家茶馆的老式窗棂,斑驳得已经分辨不清当年的颜色,窗框上贴着不可移动文物的标牌,店里琳琅满目的却是充满创意的“新中式”茶品。流行的旅拍已然成为这条古朴老街上最火的业态,336家商户里就有103家从事民族服饰旅拍摄影。身着传统民族服饰的游客在古街小巷穿行,令人恍惚间置身于悠远的历史氛围中。

“塞上老街有很多极具特色的店铺,主要经营工艺品、文玩文创、非遗手办、地区特产等等,吸引了不少的游

客。”玉泉区文旅局讲解员刘江华介绍。

老街“不老”,走进塞上老街,如同翻开城市记忆之书,古老的文脉融入日常、传承发展。各具特色的新兴业态,人头攒动迸发的新活力,让老街在新时代获得了更加隽永的生命力。

“塞上老街旅游休闲街区积极引入新兴业态,大力发展首店经济、夜经济,打造全新消费趋势的景区游玩空间。”李伟介绍说。

华灯初上,晚风徐徐,老街旧时的光影与现代的繁华交相辉映,透着一股怀旧的气息。街头巷尾的小吃摊上,飘散着令人垂涎的香气,游客接踵而至,人来人往,一派繁华景象。

塞上老街,正以其独特的韵味吸引着八方来客。

## 文化中国行

随着映照青城的余晖被大青山遮掩,塞上老街的点点烟火更加引人注目。街道上,身着少数民族盛装的游客站在红墙绿瓦前顾盼生姿,将古朴的景色和美好的笑容定格在相机里,三三两两的年轻人或唱着民谣,或跳着民族舞蹈,引来目光围聚。

走在老街上,脚下踩着青石路,街道两旁一家挨一家的小店展示着皮雕画、玛瑙首饰等手工艺品和玛瑙酒、牛